Reakcijska zastita od kratkog spoja

Kolo za reakcijsku (znacenje: sa povratnom spregom) zastitu od kratkog spoja je prikazano
na slici 1. Cilj uvodenja reakcijske zastite je oblikovanje strujno-naponske karakteristike u
rezimu zastite kako bi se smanjila disipacija. Kolo za reakcijsku zaStitu se sastoji iz senzorskog

otpornika (Rg) zaStitnog tranzistora (Q) i razdelnika napona (R; i Ry).
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Slika 1: Reakcijska zastita od kratkog spoja.

U cilju pojednostavljenja analize kola, usvojimo prenosni odnos razdelnika napona kao o

Ry
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Vrednost za « ¢e biti odredena specifikacijom kola za zastitu, a same vrednosti otpornika R
i Ry ¢e biti odredene tek posto se otpornost jednog od njih slobodno usvoji. Na ovom mestu
pogodno je naglasiti da 0 < o < 1, Sto utice na nacin pisanja jednacina i mogucénost realizacije

kola za zadate specifikacije.
Napon na emitoru zastitnog tranzistora je
Vp = VYour
dok je napon na bazi
vp = a (vour + Rsiour) -

U rezimu zaStite, kada je zaStitni tranzistor provodan
vpg = Up — Vg = Vg
pa je
Vee = (a — 1) vour + a Rsioyr

odakle je .
aRsiovr — VBE

VYour = 1—a
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Sto je vazno za slucaj a = 1, kada se reakcijska zastita svodi na zaStitu sa ogranicavanjem

izlazne struje
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Zavisnost izlaznog napona od izlazne struje stabilizatora u nominalnom rezimu i u rezimu
zaztite je prikazana na slici 2. Funkcionalni arametri zastite koje je potrebno zadati su
nominalni napon, Vpyr, maksimalna struja u nominalnom rezimu rada I,,,, i struja kratkog
spoja Igc.
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Slika 2: Karakteristika izlaza stabilizatora napona sa reakcijskom zaStitom.

Kako je iz (7)
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resavanjem sistema (9) i (10) po nepoznatim parametrima Rg i a dobija se

I
a=1- VBE ("‘“—1). (11)
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Ako je dobijena vrednost za o u granicama 0 < « < 1, kolo za reakcijsku zastitu je prema
zadatim specifikacijama moguce realizovati. Tada je Rg potrebno izrac¢unati iz
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i ova otpornost je uvek veé¢a od otpornosti za slucaj da je umesto reakcijske primenjena zastita
sa ograni¢avanjem izlazne struje, $to negativno utice na koeficijent korisnog dejstva i predstavlja
cenu koju je potrebno plaiti da bi se smanjila disipacija na stabilizatoru u rezimu strujne zastite.

Na kraju, otpornost otpornika R; i Ry se odreduje proizvoljnim usvajanjem jedne od ovih
otpornosti i odredivanjem druge iz (1).



